

我的老师可敬又可爱

双音白痴

都说幽默来自智慧，这个学期刚来的叶老师就是一位超有智慧的老师。他身上有独一无二的魅力，是我们心中的“阳光开朗大男孩”。

叶老师称自己是“双音白痴”，一个是英语发音不标准，另一个就是不懂音乐。但是叶老师又总爱把上课前的教室变成KTV，很喜欢播放周杰伦的歌。那时，我们也化身成小歌迷，跟着“双音白痴”一起摇头晃脑地哼唱起来。“不要哭，让萤火虫带着你逃跑……”这首歌把我们带回温暖的回忆中。再来一首《本草纲目》，曲调让我们热血沸腾，歌词让我们大开眼界，课前娱乐环节让同学们放松心情，叶老师说这叫劳逸结合。

说归说，闹归闹，上课的叶老师可是另一副面孔。我见过别的老师维持班级纪律会使劲拍着桌子，扯着嗓子大叫“安静！安静！”可这位叶老师却不走寻常路，只见他双手轻轻地拍着黑板，瞪着他那双卡姿兰大眼睛，对着我们360度无死角扫视，似乎连一只苍蝇都不放过。他提高音量严肃地说：“你们再不安静，我就要

用我温柔的小拳头了！”如果还不立即安静下来，他真会上“温柔”的小拳头拍打桌子，我们怎么忍心呢，所以上了他的课，同学们都十分认真。

有时候，他还会见招拆招。记得他给我们上一节有关声音的课时，就是用智慧打败我们的。那时底下有个别同学在窃窃私语，他就拿着一个小话筒，不紧不慢地靠近教室后排的音响。随即就是尖锐嘈杂的声音充斥着整个教室。最终我们一个个捂着耳朵，龇牙咧嘴，活脱脱像被唐僧念了紧箍咒的孙悟空。但我们不得不佩服啊！叶老师解释道：“麦克风靠近音响，会使音响系统中的放大器接收到的声音信号放大，麦克风会将喇叭输出的声音再次接收并放大，形成一个放大循环。”看来智慧的头脑还是很有用的。

叶老师让我们爱上了科学课，我们也都想成为像叶老师一样有智慧的人。

乐清市实验小学滨海校区
四（3）班 沈泽玮
指导教师 徐琼敏

不一般的黄老师

黄老师是二年级时调到我们的语文老师。干净利落的短发让她看起来神采飞扬，黑褐色的眼眸炯炯有神，散发凌厉又智慧的光芒，她总是穿着宽松舒适的衣服，显得十分随和从容。

课堂上，黄老师特别投入。她热情介绍她欣赏的作家老舍。讲得投入时，她时而嘴角露出赞许的微笑，时而眼神发出钦佩的光芒。末了，她还深情朗诵老舍的经典篇章。她将双手背在身后，慢悠悠地走下讲台，一寸寸地移到我们中间。忽然，她抬起头来，深情并茂地朗诵：“一个母亲必定就是一位英雄！”

期末考试复习阶段，黄老师也是从容不迫。隔壁班的同学早就被每日写不完的试卷压弯了腰。我炫耀似的

告诉他们，我们班刚花了三节课看完了《青铜葵花》。他们先是用羡慕，转而为惊讶的眼神盯着我，问：“你们作文修改了吗？生字词落实了吗？课文背诵巩固了吗？”我顿时吓了一跳，算算期末考试没几天了，黄老师怎么都不着急啊！

紧接着语文课，黄老师面带微笑地走进教室，对我们说：“这一学期的整本书阅读就告一段落，现在要开始期末复习啦！”说完，她将复习资料发下来，带着我们有条不紊地进行复习。

终于期末考试结束了，耳边的风也变得轻快了起来。不一般的语文老师，带着我们度过了一段不一般的学习之旅。

建设路小学 五（6）班 金煜家
指导教师 黄琼

很感谢

老师是一盏明灯，照亮我前进的路。我的周老师便是如此。

记得有一次，我发烧了。当时我脸色发白，眼神无力，一副摇摇欲坠的样子。

很快，周老师便发现了我的异常之处。她将我单独叫了出来。只见她用手轻轻抚摸我的额头，温柔地安慰我：“你怎么了？身体不舒服吗？不舒服的话课先别上了，回家休息一下。”周老师的话如同一股清泉滋润了我的心田。等我回家后，周老师又打电话关心我，一句句话语让我的心里暖暖的。

作为一名学生，谁没挨过老师严厉的批评呢？记得有一次，我的成绩严重下滑，周老师狠狠地训了我一

顿。那天，寒风凛冽，窗外下着大雨，令人不禁瑟瑟发抖。老师正在发第五单元的试卷，我一拿到试卷，瞬间被吓了一大跳，只见试卷上尽是叉叉，上面的题更是错得离谱。老师讲完试卷后，更是朝我扔了一颗“炸弹”：“下课后，文具留下来！”我不安地去找老师，只见她皱了皱眉头：“你这次怎么考得这么差……”老师的每一句话都重重地敲打在我的心上，让我的心沉沉下坠，却也让我清楚地认识到脚踏实地的重要意义。

老师无微不至的关怀、严厉的批评教育，都让我记忆犹新，她为我们撑起了一个美好的明天，谢谢她的付出！
虹桥一小 六（8）班 杨文昊

双面女王

我们班里有一位特别受欢迎的老师，她就是我们的班主任洪老师。

那乌黑的短发上梳着清爽的刘海，下面那双弹珠大小的眼睛，足以让同学们吓得心蹦出嗓子眼。她还是个妥妥的小个儿，脚下一双增高鞋暴露了一切。她也挺奇怪，一般不穿裙子，总是一条牛仔褲套上身，好不特别！

咱先说说刺猬牌洪老师，当她讲课讲到高潮时，兴奋得手舞足蹈。一阵傲慢又古怪的声音传进了洪老师的耳朵，好似在挑衅她的底线，一波笑声更是火上加油。“是谁？”她手里紧紧握住一根白粉笔，而那支粉笔好似下一秒就要断裂开来，她肌肉绷紧，眉毛立得如一根竹竿，眼睛更是大得出奇，像是要看透我们的心思，就连她平常挂在脸上的笑容，也消失了，我们更是连大气都不敢出。“谁？”洪老师又大声地问了一遍，那声音震耳欲聋。我捂着耳朵，生怕自己的宝贝耳膜被震裂。洪老师见我们这样，更生气了！我们个个把头埋在书下。根据我们的多年经验，她马上要大爆发了。

一只只颤抖的手指向“女魔头”，她是我们班有名的女侠，一般人都与她保持安全距离。洪老师大踏步气势汹汹地走向“女魔头”，让人

不禁又抖了一下，只见她走到“女魔头”面前，高声问道：“你怎么了？”这句话里带着炸药味儿，而“女魔头”好像没有注意到，还在边说边笑，这让洪老师更感气愤。“行，既然这么控制不住自己，就抄书吧！”“女魔头”的笑脸逐渐消失，无奈地低下头，粗鲁地拿出一本本子，埋着头气呼呼地抄着。而洪老师站在一旁看得一呆一呆的，别看她看起来很平静，其实她肚子里的火都要冒到嗓子眼了。我们就静静地看着，等待着一场风暴的到来。

刺猬牌洪老师够刺激吧，现在让你们来听听糊涂牌洪老师的快乐趣事。我越过校门口，“嘻嘻嘻嘻”地背着书包奔跑着，时不时低头看看自己的小手表，加速，再加速，终于冲进教室。八点整，又是卡点到校，不知会不会收到洪老师的“大礼包”。于是我习惯性地看看讲台，竟然没有看到洪老师，我简直惊掉下巴，洪老师竟然会迟到！“叮铃铃——”八点半的铃声响了，我们有一节愉快的自习课！

这就是我们的“双面女王”洪老师，她既严厉又和蔼，让我们既敬畏又喜爱！

乐成一小 五（8）班 朱怡琼
指导教师 洪达旦

幽默的“老包”

光阴似箭，日月如梭，转眼间，我们已经升入了五年级。在我心中，最喜欢的老师莫过于我们充满幽默感的体育老师——老包。

他为什么叫老包？这是我们给他取的外号，不仅叫着顺，而且特别有亲切感。

包老师上课时，总架着酷帅的墨镜，行为流利洒脱。我们在上体育课时总是秩序井然，事情安排得当，包老师认真监督我们的动作，仔细登记分数，并且耐心指导我们，有时还会激励我们，为我们加油打气。他所说的每一句话都直言不讳，绝不拖泥带水，每一句话都化为我们心中的暖流。如果课程上完得早，老师会让咱们自由活动，有时还玩小游戏，包老师也会参与进来，这些亲近的互动，都能使我们上课时快乐不止。

在属于我们的课间，包老师像一个小孩子一样，充满童趣，和我们融在一起，他可对此毫不在意，每次见到我们都把眼睛眯成一条线，绝不会对我

们皱眉头。有时还给我们讲笑话，自己都会被逗得咧开了嘴，更别说我们了，个个喜笑颜开。见到包老师时我们总是感到轻松自在。

有时我们班调皮的孩子惹了事，包老师便教训起他们来，“你们几个小兔崽子，整天惹麻烦。”他举起棍子，刚要敲他们的头，却又制止了自己的行为，我想，这棍子背后定是蕴含着老包对我们深深的爱。

无论是严肃认真的课堂，还是轻松愉快的课间，老包都是我们亲近的伙伴，他以独特的方式给予我们知识，也带给了我们欢笑。

乐成一小 五（8）班 董馨格
指导教师 洪达旦

“乌龟”老师

我的老师可以称得上是“乌龟”。为什么这么说呢？她的性子很慢，“不急不急”是她的口头禅。任何事在她眼里都只不过是小事一桩。有时候我常常想让我的爸爸妈妈学习老师这种慢条斯理的“乌龟精神”。

你瞧，她迈着乌龟般缓慢的步子走进教室，说：“同学们，打开书本……”老师用0.5倍的速度讲课。不过，多亏了她的慢速度，我们学得更加细致了。

“乌龟”老师不仅走路慢、说话慢，就连上课进度也慢得令人难以置信。一个偶然的机会，我发现别班的进度比我们班快了许多，如同《龟兔赛跑》故事中遥遥领先的兔子，我们简直是一群慢乌龟。

托老师慢进度的福，我们几乎

每一天都要忍受“拖堂导弹”的轰炸。每当铃声响起，老师将我们即将飞出教室的灵魂拉回：“我再讲两分钟。”即使外面打闹声响起一片，“乌龟”老师依旧激情四射、唾沫横飞地讲课，台下的我们早已“哀鸿遍野”。

当我们催促老师赶紧加快进度时，她总是故作神秘地说：“不急，慢乌龟也能跑过兔子，急啥？”果然，期末我们的考试成绩像兔子一样遥遥领先。看来“乌龟”老师的慢，自有她的道理呀！

“乌龟”老师的课堂总让我们感到轻松。如果哪天她变成了“猎豹”老师，我们可吃不消！

城南一小 五（6）班 王昱程
指导教师 郑蕾

很幸运

多处都摆上书籍，且随时增添，同学们随手都可抓来几本有趣的书翻上几页，不知不觉，我和小伙伴们养成了阅读的好习惯。

施老师也有情绪不稳定的时候。一次，几个同学未完成作业，施老师很生气，眼睛瞪着他们，身体都有些颤抖，好一会儿才平静下来，语重心长地对他们说：“不好好学习，将来要受苦的！”我总觉得，老师会生气，是因为她对我们抱有很高的希望，想让我们变得更好。我们不应该辜负她的期望！

我很幸运遇见施老师，她让我变得更加自信，让我在学习和书本中找到了许多乐趣，我很感谢她！

雁荡一小 三（5）班 谷舒扬
指导教师 杨敏

“怪招”老师

她，扎着一条马尾辫，戴着一副深黑色的眼镜，看似普通，但你可别大意！她可是我们的班主任高老师，不过在我们的心里，她有个更酷的名字——“怪招”老师。

每当有人上课吵闹不停时，老师就会停止书写，转过身来，用那双充满“杀气”的眼睛看着我们。这时，所有人都会立刻闭上嘴巴，连大气都不敢出，生怕自己被老师骂。这时，她会静静地说：“都讲完了吧，没有就继续说！”我们缓缓点了点头，老师才转回去，恐怖的氛围才渐渐散去。当然，这个招式也不是对所有人都有效，如果失灵，她就会使用第二招。

有一次，我的同桌和后面的同学偷偷讲话。老师先用眼神警告她，见

没有效果，于是使用了第二招。只见老师随手抓起一支粉笔，大拇指和食指按住底部，胳膊往后收缩，然后向她扔去。粉笔在半空中划出一道优美的弧线，不偏不倚地扔中我的同桌。她转过头去，又抄起几根往几个偷笑的脑袋扔去。我的天！老师这是计算出了飞行路线以及时间吗？竟然扔得如此精准！一年下来，那些捣蛋鬼也都乖乖归顺于我们的班主任高老师麾下。

这就是我那个充满个性的“怪招”高老师。你听，“咕咕咕”，不好，高老师来了，快安静，别被她抓到咱们在说话！

英华学校 五（6）班 杨子闻
指导教师 周祝望

向往的老师

她是我们的“开心果”，每当我们不开心时，她就会温柔地对我们微笑。看到她温暖的笑容，我们的心顿时就舒畅了很多，她就是我们的美术老师——云云老师。

你瞧，远远走来的就是她。她有一双水汪汪的眼睛像两颗大葡萄，笑起来脸上就会露出两个小酒窝，十分可爱。她穿着一条大花裙，上面有好几朵大花，脚上穿着一双淡红的高跟鞋。哎，老师真爱臭美啊！

这节课是美术课，经过一番构思，我终于完成了“大作”。我满意地看着我的画，不住地点头欣赏。当我收起水彩笔时，一个小心“啪”的一声，水彩笔倒了，里面的墨全流到纸上。我手忙脚乱地去抢救，可还是晚

了一步，我的画上有大块黑色的墨。完了，白画了，怎么办呢？我低下头，看着那一大块黑色的墨却无能为力。这时，云云老师出现了，只见她沉思片刻，拿起笔，在纸上黑色的地方画了一个又一个圆，还给它加上了白色的高光。在老师的手巧点化之下，原来脏污的地方幻化成一个个晶莹剔透、光亮无比的泡泡。这一个个泡泡仿佛一颗颗珍珠，闪闪发光；又好似一串串糖葫芦，美味无比。我的心情一下子变得轻松愉悦起来。

这就是我的老师。我以后也要像她一样，当一名给人带来快乐的美术老师！

晨曦路小学 三（9）班 吴昭亮
指导教师 蔡玲平



漫画班主任

我的班主任是江老师，一位既严厉又可爱，还非常优雅的语文老师。

江老师有一头乌得赛墨、柔得似绸的短发。那短发是波浪型的，虽说只到下巴，却似那一起一伏波涛汹涌的长江。江老师的圆眼中，永远透露着深幽的智慧。那纤细而瘦长的手，与那红艳艳的嘴，曾“训”出了许多优秀的学生！

江老师是一名称职的好教师！她很严厉。那天，同学们吃完饭在教室里打闹。“咚咚咚——”熟悉的高跟鞋声离教室越来越近。“砰——”江老师拎着包，用力打开了门。“哇——”她放下水杯与包，就这样站在讲台上，半晌，江老师大吼：“不就是晚来了一会儿吗？有什么好吵的？”全班同学立马识趣地闭上嘴，乖乖得像只小绵羊。“刚才谁讲话了？站起来！”这时候，谁也不敢出声，更别说主动站出来了。“好啊，没人承认是吧！我查监控！”江老师掏出手机，打开监控，我不禁替那些调皮讲话的同学捏了一把冷汗。

她眉头紧锁，眼睛用余光扫射着我们，那眼神像机关枪一样冰冷，令人不寒而栗！江老师摆出一副凶恶的模样，说：“下次再这样，体育、美术、音乐课都别上了，全部上语文！”这话一出，便如一颗闷雷在教室中炸开……

当然，江老师也有可爱的一面。那个课间，同学们快乐地“放飞自我”，江老师则悠闲地躺在靠椅上，半眯着眼，用余光看着我们。突然，两位女同学蹑手蹑脚地走向江老师，发现江老师好似睡着了，便鬼头鬼脑地窃窃私语：“江老虎睡着啦！”话音刚落，江老师用手一推椅子，猛地坐起身，双手装作虎爪，眉头聚拢，两只大眼瞪得如铜铃，口中低吼一声：“嗷呜！江老虎醒了！”下一秒，她便松开眉头，眼睛如弹簧般慢慢缩回，与两位女同学一起呵呵地笑了，那一刻的笑容放松又可爱，像柳树旁的小河那样清澈，像小巧的鸽子那样纯洁，像开朗的孩童那样活泼……江老师的眼与眉弯得像座小桥，嵌在白里透红的脸上，原本不大的嘴咧到了耳根，露出了洁白如雪的牙齿。

这就是我最亲爱的班主任江老师，她像船帆，引领我们乘风破浪；她像雄鹰，带着我们展翅高飞；她又像指路牌，指引我们走向成功的彼岸。在江老师的谆谆教诲下，我们一步一个脚印，踏上追求梦想的漫漫征途。

丹霞路小学 五（5）班 施尔沫
指导教师 江文丽

【文明校园】

市职业中等专业学校：丰富校园文化生活 赋能文明素养提升



比赛现场。缪斌 摄

本报讯（乐清市融媒体中心记者 张晓静 陈丽立）为培养学生文明意识，教育引导学生养成文明好习惯，建设校园文明新风尚，日前，乐清市职业中等专业学校开展了一场“创文明校园 展书画才能”绘画比赛。

当天上午，在市职业中等专业学校的广场上，参赛选手们手中的画笔描绘出心中的文明校园、美好家园，他们细细勾勒、尽情挥洒，展现了他们对幸福生活的向往和追求。

眼下正值市职业中等专业学校第23届校园文化艺术节。随着音乐的响起，参加啦啦操表演的学生们挥舞着国旗，踏着整齐的步伐，来到学校操场。他们个个精神饱满、斗志昂扬，动作整齐划一，展现了学生们的青春活力以及团结、健康、和谐、向上的文明校园氛围。

做文明学生、创文明校园是该校师生共同追求的目标，走在校园内，随处可见“团结文明、展现风采、追梦扬威、奋勇争先”“做文明学生 创文明校园”等亲近文明、表现文明、实践文明的横幅与标语。乐清市职业中等专业学校相关负责人表示，作为乐清市文明校园，接下来市职业中等专业学校将进一步争创温州市文明校园乃至省文明校园，持续铺开学生文明礼仪活动，提升学生文明素养，不断推动文明校园再上新台阶。